

走访慰问献真情 新年联欢暖人心

欢欢喜喜辞旧岁，快快乐乐迎马 特困户送温暖，或与居委会联合举办新年。最近，我区各街道(鲁谷社区)或给 春联欢会，以各种形式迎接新年的到来。

2700余户贫困残疾人收到慰问金

日前，区残联开展走访慰问活动，通过入户走访、慰问救助等形式，及时将200万元的慰问品和慰问金送到2700余户残疾人家中，让他们过一个温暖祥和的春节。

残联慰问人员每到一户残疾人家庭，都仔细询问他们的生活情况和身体健康状况，了解各种扶残助残政策落实情况。并叮嘱相关部门，要切实为残疾人解难题办实事，帮助他们改善生活条件。

据了解，除了走访慰问，区残联还为残疾人送去文化食粮，如举办“送福到家”专场京剧折子戏、盲文图书馆送书上门服务、体育飞镖送给残疾人等活动，丰富了残疾人的业余生活。

刘会生

走访慰问困难居民

近日，鲁谷社区行政事务管理中心主任迟志禹来到衙门口南街一户居民家中，向困难居民王桂发一家送上了新春祝福及慰问品。

在居民家中，社区领导向王桂发全家拜年，并询问了王桂发一家的生活状况、老人身体情况，特别嘱咐他们有困难一定找社区党支部、居委会帮助协调解决，要树立起生活的信心，早日康复，走出生活的困境。

据了解，节前鲁谷社区工作人员通过深入居民区走访摸底，了解社情民意，对居民群众的困难情况进行收集和整理，拟定了89户困难户，分别给予不同形式的慰问和帮扶，为群众解决了实际困难。

史征

“红蜡烛”师生欢乐迎新春

1月20日，伴着舞蹈《好日子》，老山街道“红蜡烛—特殊家庭子女跟踪教育小组”迎新春联欢会拉开了序幕。街道领导、北方工业大学学生志愿者代表、帮扶学生和家長百余人，欢聚一堂，共同迎接新春佳节的到来。

联欢会的节目丰富多彩，小合唱《感恩的心》、《母亲》让

大家感受到“红蜡烛”老师们多年来像母亲一样的陪伴，孩子们带来的诗朗诵《中华少年》、手风琴独奏让大家感受到青少年在花样的年华里，为建设祖国，实现美好生活的信心。

“红蜡烛”的老师们表示，希望在新的一年里，孩子们能得到更多的关注，学业更上一层楼。

马妍

佳节计生送温暖 关爱流动育龄女性

在新春佳节来临之际，苹果园街道计生办以“佳节计生送温暖，返乡寄语传真情”为主题开展了“女性生殖健康与避孕密不可分”生殖健康讲座、“流动人口新春联欢会”等丰富多彩的计生系列宣传活动。

石景山医院妇产科主治医师刘勇鸿细致讲解了女性的生理心理常识、常见女性疾病的

预防、避孕的方法等，并发放了图文并茂的宣传资料，内容丰富实用，得到了活动参与者的一致认同。

此次活动弥补了流动人口对生殖健康知识认识的不足，加强了对优生优育、生殖保健等知识的认识。大家纷纷对街道人口计生工作者给予的关心和帮助表示感谢。

耿文红

包饺子迎新春

洗菜、剁肉馅儿、和面、擀皮儿……日前，景阳东街第一社区活动室内一片欢乐祥和的气氛，社区居民欢聚一堂，举行了包饺子比赛活动。

活动中，社区居民一起动手，拌饺子馅、擀饺子皮、包饺子……大家有说有笑，相互切磋包饺子的技巧，彼此比较着饺子的形状，活动现场热闹非凡。辖区居民说：“和邻居们一

起动手包饺子还是第一次，比一个人在家包有意思得多。”

一盘饺子一片情，深深的情意送进了居民的心里。景阳东街第一社区的相关负责人表示，关爱今天的老人，就是关爱明天的自己。同时，社区举办这样的活动，让社区工作更深入人心，为以后更好地开展工作打下了扎实的基础。

牛学伟 邱玉侠

一条围巾温暖冬日

92岁的李大爷戴着“姐妹巧手驿站”的居民编织的红色围巾，笑得合不拢嘴，还不时地摸摸戴在脖子上的新围巾。春节前，八角街道杨南社区“姐妹巧手驿站”的“巧娘”们加紧编织了238条蕴含着满满爱心和真情的围巾送给辖区内80岁以上老人和残疾儿童，让他们在冬日感受到社区大家庭的“温度”。

据了解，“姐妹巧手驿站”成立于2002年，是残疾人王秀荣参加石景山区残联组织残疾人免费学习编织后，将所学的技艺以授课的方式传授给社区的姐妹们。“姐妹巧手驿站”自成立以来一直坚持为社区老人、残疾儿童、福利院老人等弱势群体编织帽子、围巾、手套等，她们表示，类似这样的“送温暖”行动会一直持续下去，尽自己的绵薄之力，为需要帮助的人带去冬日的温暖。

高慧 王鸿源

贴春联送祝福

“王阿姨，新年快到了，我们帮您贴春联来了。”春节将至，1月21至22日，为了让社区志愿者们提前感受到党和政府的关怀，金顶街街道模式口南里社区开展了“贴春联，送祝福”的活动。

社区工作人员带着一幅幅凝聚着新春喜悦的春联，走访慰问社区里的志愿者们，并亲手为他们贴上春联，把新春的祝福送给大家。

白云洁

燃放烟花危害多

造成高浓度PM2.5的大气污染。当烟花爆竹点燃时，其主要成分木炭粉、硫磺粉等在氧化剂的作用下，发生化学反应迅速燃烧，产生有害气体及金属氧化物的粉尘，使空气中PM2.5(细颗粒物)等污染物浓度高居不下，远远超过环境容量。

容易引发呼吸道疾病。有人戏称燃放烟花爆竹产生的硝烟为“年味”，当硝烟弥漫时，空气中这些有害物质浓度超过国家标准，会刺激呼吸道黏膜，伤害肺组织，引起或诱发支气管炎、气管炎、肺炎、肺气肿等呼吸系统疾病，同时，对人体的神经系统和心血管系统有一定的损害作用，对眼睛也有刺激作用，对一些疾病的发生或发展也起着推波助澜的作用，严重危害人体健康。

噪声污染。春节期间，燃放烟花爆竹产生的爆炸声连绵不断，如雷贯耳。据环保部门对北京、上海、武汉等10大城市春节期间的鞭炮污染情况进行监测，发现燃放鞭炮地区的噪声高达135分贝，大于人的健康所能承受的85分贝值，远远超过人的听觉范围和耐受限度。高强度的噪音对患有脑血管、心脏病等疾病的病人来说危害十分严重。春节期间，高强度、高密度、长时间的噪音对人的听力会造成危害，特别是对正处于发育期的儿童伤害更大。

李晓同



紧锣密鼓巧筹备 年味儿十足办庙会

本报讯 今年春节期间八夫处恢复传统庙会，迎春迎春，有十几档传统年俗表演。每天都有精彩演出，将成为我区民俗文化一大亮点。八夫处公园做了大量筹备工作，现基本就绪，上万只大小红灯笼挂满了树上、路旁，红红火火，充满了年俗气氛。

图文/唐志常

五里坨街道

最美五里坨人 传播社会正能量

本报讯(通讯员梁粉宁)1月21日，“最美五里坨人”颁奖活动在街道办事处召开。“最美五里坨人”代表申冬云和“社区文明小使者”代表贾紫嫣上台发表获奖感言，台下80多位社区代表聆听了他们的故事。

“最美五里坨人”评选活动，从2013年8月1日开始，到11月30日结束，历时4个多月。期间，通过组织推荐、群众推荐、大众评审、评选委员会评定，报纸、网络、海报等方式宣传其先进事迹，最终从44人中评选出14位最美五里坨人，其中9位获提名奖，5位获先进个人奖。

在获奖者中，不仅有“最美五里坨人”的中老年人，还有“文明小使者”的少年儿童们。他们都来自于街道基层的各个社区，是从普通老百姓中推荐选拔出来的典型。在日常的生活中，他们都能身体力行，自强不息，从身边的小事做起，助人为乐、孝老爱亲、敬业奉献。

这些“最美五里坨人”为五里坨地区的发展树立了模范榜样，发挥典型示范引领作用，传递社会正能量，积极引导思想道德建设；他们的先进事迹将对五里坨地区精神文明的提升产生广泛而深远的影响；他们的榜样力量将传递出一股股温暖、温馨的正能量，在居民中形成一种争做“最美五里坨人”的长效活动，为五里坨地区精神文明建设作出有益的贡献。

活动结束后，五里坨街道各社区还要利用自身优势，广泛宣传，扩大典型人物和事迹的社会影响力，营造良好的精神文明活动氛围，通过榜样人物和先进事迹的模范带动作用，促进五里坨地区精神文明建设良性发展。

古城街道

“温暖二号”行动 消除煤气安全隐患

本报讯(通讯员岳超)春节将至，为保证居民度过一个欢乐祥和的节日，古城街道启动“温暖二号”行动，对辖区内煤气使用情况进行全面排查。

街道综治工作人员介绍，“正值节前，取暖户离京返京、生火灭火、饮酒聚会频繁等因素容易导致煤气中毒事故高发，此阶段将比照上次行动，以存在隐患的取暖户为重点开展检查行动。”

本次检查采取“直接入户、不打招呼、随机抽查”的方式对不特定地区的预防工作进行抽查，街道办事处主任亲自带队来到阜石路8号院出租人口密集的地方，重点抽查出租户炉具、烟筒、弯头、风斗、红色安全贴、报警器细节等，确保节前100%完成入户检查、100%完成定向投放报警器发放工作。古城地区预防煤气中毒工作领导小组、派出所民警及工作人员10余人参与了此次安全隐患检查工作，为节前安全生产工作奠定了扎实的基础。

2014年1月13日~1月19日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
1.13	121	细颗粒物	3	轻度污染
1.14	128	细颗粒物	3	轻度污染
1.15	240	细颗粒物	5	重度污染
1.16	426	细颗粒物	6	严重污染
1.17	280	细颗粒物	5	重度污染
1.18	177	细颗粒物	4	中度污染
1.19	153	细颗粒物	4	中度污染